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На даний час однією із найважливіших проблем у забезпеченні 

продовольчої безпеки нашої країни є відновлення посівних площ, що зазнали 

значного пошкодження внаслідок бойових дій. 

За розрахунками Української природоохоронної групи, від початку 

повномасштабної війни приблизно 34% території України становлять зони, де 

вже наявне або є ризик системного порушення поверхневого шару ґрунтів або 

ж забруднення (мінами, нафтопродуктами, нерозірваними боєприпасами тощо). 

Є такі території, де лише на одному квадратному кілометрі поля експерти 

https://doi.org/10.5771/0949-6181-1997-1-79
https://uncg.org.ua/a-third-ua-crops/
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нарахували більше 2000 воронок від різних снарядів, що в еквіваленті 

забруднення для ґрунту означає 50 тонн заліза, тонну сполук сірки та майже 2,5 

тонни міді. Вартість обстеження земель із високим ризиком мінного 

забруднення та розмінування оцінюється в 436 млн дол., а подальшої 

рекультивації земель із пошкодженим родючим шаром ґрунту — у 39,6 млн 

дол., і цей процес займе десятиліття [1]. Як кажуть сапери, «ми допомагаємо 

розміновувати поля вам, будемо допомагати вашим дітям та допоможемо 

вашим онукам». 

Швидке і дешеве «аматорське» відновлення земельних ділянок без 

наукового підґрунтя, шляхом лише загортання вирв, через порушення 

структури ґрунтового покриву або ж гідрологічного режиму може призвести до 

пришвидшення процесів ерозії та подальшої деградації ґрунтів.  

За даними директора Інституту ґрунтознавства та агрохімії Святослава 

Балюка, в Україні при наукових інститутах немає повноцінної лабораторії для 

оцінки всіх забруднювачів земель, тож не зайвою для нас буде і наукова 

підтримка провідних країн. 

Найефективнішими способами відновлення земель є консервація, тобто 

виведення земель із господарського використання та насадження на цих 

територіях багаторічних трав, тобто поступове повернення до природного 

стану. Але, в аграрній Україні ця стратегія видається малоймовірною. Хоча, 

принаймні частково, в окремих регіонах, найбільш схильних до ерозії та 

деградації, консервація необхідна [2]. 

В Україні офіційно вже запрацювала програма компенсації аграріям витрат 

на гуманітарне розмінування земель сільськогосподарського призначення. 

Фермери отримуватимуть 100% компенсації за розмінування їхніх 

сільськогосподарських територій. На це в державному бюджеті заклали 3 

мільйони гривень. Наразі банки уже почали видавати аграріям кредити на 

розмінування.   Фермери надіслали 135 заявок. 

Литва в липні 2023 року оголосила про створення Коаліції спроможностей 

з розмінування, щоб допомогти очистити українську територію від мін, які 

залишили російські війська. Коаліція включає  20 країн. Для реалізації цієї мети 

Литва виділяє 15 мільйон євро, а Швеція — 7 мільйонів. 

Від початку 2024 року понад 200 тисяч гектарів родючих земель сапери 

обстежили, очистили від мін та передали аграріям, аби вони могли знову сіяти 

та збирати врожай [3]. Зокрема на Херсонщині вже перевірили і повернули у 

використання аграріїв майже 60% сільгоспугідь.  

Протягом першого півріччя Україна посилила і технічні спроможності у 

сфері гуманітарного розмінування. Якщо, на початок 2024-го застосовувались 

30 машин, то станом на жовтень вже 109 машин для розмінування, ще 68 

додаткових машин вже законтрактовано. Це стало можливим завдяки 

локалізації виробництва французьких зразків і використання вітчизняних 

розробок. Щодо іншої техніки та обладнання для розмінування, вже сьогодні 

оператори купують техніку українського виробництва. 

 

https://ecopolitic.com.ua/ua/news/ekologi-zaproponuvali-majbutnie-dlya-gruntiv-shho-ponivecheni-vijnoju/
https://agropolit.com/news/26987-banki-pochali-vidavati-krediti-agrariyam-na-rozminuvannya
https://agropolit.com/news/26987-banki-pochali-vidavati-krediti-agrariyam-na-rozminuvannya
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На даний час проблема управління виробництвом сільськогосподарської 

продукції посідає одне з провідних місць в системі комплексного відновлення 

економіки нашої країни. Аграрне виробництво було основною рушійною силою 

економіки України до початку повномасштабної війни і буде продовжувати 

відігравати важливу роль у процесі відновлення. Хоча багато чиновників і 

виробників [1] очікують, що виробництво повернеться до довоєнного рівня, 

післявоєнну відбудову необхідно узгодити з прагненнями України щодо вступу 

до ЄС, і це вимагатиме прийняття відповідних вимог і правил ЄС. Крім того, 

принцип «відбудувати краще, ніж було» передбачає, що відбудова буде 

спрямована на вирішення ключових екологічних проблем, які ставлять під 

загрозу сталість виробництва продовольства, як-от деградація ґрунтів, 

забруднення води та повітря, а також криза втрати біорізноманіття та 

кліматична криза. Повоєнний розвиток сектору слід розглядати в ширшому 

контексті сталого розвитку сільських територій України, який має відбуватися 

інклюзивним шляхом, за участі всіх зацікавлених сторін. Якщо коротко, 

відновлення сектору має базуватися не лише на цілях зростання виробництва, 

але й на забезпеченні довгострокового сталого розвитку України на шляху до 

членства в ЄС. 
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